

寻迹



扫描二维码打开视频合集，观看13位退役军人劳动者的故事

在部队，他们是祖国和人民的卫士；脱下军装，他们在各行各业继续绽放光芒。“退役不褪色，建功新时代”，从军营到地方，他们奋战在科技创新前沿、乡村振兴一线、基层服务平台……将忠诚、坚毅、担当的军人品格融入新的奋斗实践。江苏省退役军人事务厅联合扬子晚报紫牛新闻推出“寻迹优秀退役军人劳动者”系列融媒报道，记录下这些“最可爱的人”在新的岗位上续写的光荣与梦想，致敬他们为新时代经济社会高质量发展作出的努力与奉献。今天，我们带来了来自江苏13个设区市的13位退役军人劳动者的故事。

扬子晚报/紫牛新闻记者

石小磊 万承源 徐昇 任国勇 季宇轩 陈彦

他们攻坚冲锋，精益求精匠心报国

人物 | 朱浩东 连云港新苏港码头有限公司矿石操作部司机三班班长

四台高大的红色卸船机像巨人一般立在海边，这里是连云港新苏港码头有限公司的“第二战场”。他的“新战位”位于40多米高的卸船机操作室，窗外海天一色，但他无暇欣赏，全部注意力都聚焦在下方钢铁抓斗的精准操作上。这位曾在武警部队淬炼出坚韧品质的退役军人苦练技能，独创“浩东操作法”，使公司卸船作业效率不断创出新高，船

人物 | 曹飞 中国石化仪征化纤化工工艺首席技师

如果说朱浩东驾驭的是一台台“钢铁巨兽”，那么曹飞征服的则是一座“立体迷宫”。在位于扬州的仪征化纤厂区里那座60余米高的PTA（精对苯二甲酸）生产装置，每天能看到他巡检的身影。PTA是涤纶纤维、塑料制品等的重要原料，其生产装置操作之难世界公认。在部队经历了炮兵、坦克兵等专业转换的曹飞，把“不断适应和学习”的能力带到新的工作中。他积累了30多万字的工作笔记和故障排除方法，被同

人物 | 孙伟 中国食品工业协会第十届白酒国家评委

从辽阔边疆到方寸品酒台，孙伟“转身”前后的反差极大，但又有迹可循。过去在新疆海拔5000多米的边防哨所，他经受着缺氧、极寒的考验，守护国土安全；如今在淮安涟水县今世缘酒业的工作室，他面对的是一排排标注着不同香型、年份的酒瓶，守护的是品质与技艺。“天上无飞鸟，地上不长草”的戍边岁月，锻造了他超

人物 | 黄志鸣 扬子江药业集团江苏海慈生物药业有限公司信息部主管

一场没有硝烟的“信息化攻坚战”在位于淮安的扬子江药业集团江苏海慈生物药业有限公司打响，带头“冲锋”的是黄志鸣。他曾是一位通信兵，“通信绝不能中断”这一刻入骨髓的责任感，被他完整地带入制药企业的“数字战场”。作为信息部主管，他守护着企业的生产控制核心DCS系统，并于2024年发起系统升级“攻坚战”。一次，为解决一个可能导

他们投身乡村，带头描绘振兴画卷

人物 | 范重庆 南通如皋市沿河村党总支书记

800亩无花果基地、传承非遗技艺的“支云酱园”，甚至直播“带货”的手机屏幕，都是南通如皋市沿河村党总支书记范重庆的“新战场”。在驻港部队的八年历练，让他对“担当”二字有了更深刻的理解。他用带着“网感”的吆喝，为村里的无花果打开更多销路。他深知非遗的价值，积极为“支云”品牌如皋老酱油牵线搭桥，申报研学基地。更

人物 | 赵培松 宿迁泗阳县金松货物运输服务部负责人

在宿迁泗阳县袁集镇，赵培松的“金松货物运输服务部”不仅是一个快递点，更是一个充满温情的驿站。墙面上贴的“老兵服务站暖心提示”，办公室橱窗里陈列的他在部队获得的奖章和证书，无声诉说着主人的本色。十多年前，看到家乡乡镇民营快递服务的空白，为让乡亲们也能享受到网购的便捷与高效，他毅然返乡创业。从此，无论风雨，他每天都准时

人物 | 唐良武 镇江句容市村镇公交有限公司总经理

每天清晨，一辆辆黄色校车都会准时穿梭在镇江句容的村镇道路上，承载的不仅是4000多名小学生，更是背后400多个家庭深深的牵挂。这张庞大“安全网”的总指挥是唐良武。他曾是经历过战火考验的汽车部队班长，深知“责任”与“安全”的分量。2009年受命担任句容市村镇公交有限公司负责人后，他将战场上的严谨作风转化为近乎严苛的“班长之心”，在平凡岗位上铸就了比军功章更让自己踏实的安全丰碑。

他们温暖百姓，热忱奉献情怀依旧

人物 | 李峰厚 徐州市泉山区金奎社区门诊部创办人

诊室里一块“现役军人及家属治疗免费”的牌子，是徐州市泉山区金奎社区门诊部创办人李峰厚军旅情怀最直接的告白。出身中医世家，在部队医院锤炼多年，他凭着扎实的理论知识和丰富的实践经验大胆创新，探索在高压氧舱内实施针灸，成功让一位因煤气中毒变成植物人的15岁少女苏醒。这一疗法又帮助数十位患者重获新生。他

人物 | 李云峰 南京优车伴汽车服务有限公司网约车驾驶员

李云峰驾驶的网约车穿行在南京的街头巷尾，车内总保持着部队床铺般的干净整洁。出车前整理着装，是他从军旅保留下来的习惯。七年来，他安全驾驶、真诚服务，在多次成为“接单王”的同时，始终保持着“零投诉”的纪录。在他心中，这辆网约车就是服务群众的阵地。2023年，他接到一位摔倒的孕妇，对方已有九个月身孕，情况紧急。他报警报备后连闯几个红灯，争分夺秒将孕妇送医，最终确保母子平安。连续多年，他在高考期间参加“爱心送考”，他还自学南京文史知识，乐于为外地乘客讲解南京典故和景点故事。李云峰曾是1998年保卫大庆油田抗洪行动中高喊“人在堤在”的英勇战士，如今是乘客信赖的“护航员”。李云峰说：“变的只是岗位，不变的是那份心。”这份心，是军人的担当，也是服务者的热忱。

人物 | 刘玉龙 苏州三新太仓分公司新区业务所运维采集班班长

在苏州太仓，刘玉龙完成了一场从“装甲精兵”到“电力尖兵”的硬核转型。31岁告别军营进入电力行业，他面对的是零基础的专业知识。部队锻造的坚韧让他迎难而上：拜师学艺、泡图书馆、自创“俯卧撑式学习法”驱赶困意。他硬是靠自己双脚丈量，在脑海中绘制出覆盖88个台区、7305户用户的“电网地图”。2024年超强台风“贝碧嘉”来袭，他带领由退役军人组成的共

他们扎根基层，初心不改守护万家灯火

人物 | 孙益海 盐城市公安局盐都分局郭猛派出所四级高级警长

在盐城市盐都区郭猛镇，人们常看到一位拄着拐杖却身姿挺拔的民警。他是孙益海，一位体内残留着36颗钢弹的“独腿警长”。1995年，在收缴非法枪支时他冲在最前，被火药枪炸成重伤，左腿高位截肢。很多人以为他的职业生涯将就此终结，但他以惊人毅力重返岗位。面对妻子的疑问，他说：“所里人手紧，我去至少能帮点忙……还要给儿子树个榜样，做个有用的人。”30

人物 | 王永新 无锡市梁溪区广益街道毛湾一社区第一党支部书记

一个电话送餐上门。食堂解决了吃饭难题，更成了老兵们的精神家园，端午包粽子、中秋做月饼……温情在这里持续流淌。而王永新自己，却因颈椎肿瘤经历了大手术，但术后没过多久，他就戴着颈套重回工作岗位，只因“放不下社区的事，更放不下那些高龄独居的退伍军人”。王永新把部队的“阵地”意愿带进社区，把社区“拥军食堂”建成了服务军民、凝聚人心的坚强堡垒。

人物 | 薛波 常州市钟楼区永红街道政法和社会综治办公室主任

“把群众当家人，把群众来信当家书，把群众难事当家事”，这是常州市钟楼区永红街道政法和社会综合治理办公室主任薛波挂在办公室墙上的座右铭，更是他26年来坚守在人民调解工作一线的真实写照。在部队锻造的“一心为民”的优良品格和“永不抛弃、不放弃”的精神，成为他化解基层纠纷的力量源泉。他专啃“硬骨头”，不怕接“烫手山芋”，总结出的“听、找、寻、定、做”调解公式，在实践中屡见成效。处理某小区停车场纠纷时，他灵活运用这一方法，将停车场年租金收入从5万元提升到110万元，极大增强了社区“造血”能力。他被评为“全国模范人民调解员”，成为新时代“枫桥经验”在基层的实践者。从军营到地方，他将战士的冲锋姿态，化作在调解战线上的智慧与担当。

从“铁甲洪流”到“技术攻坚”，从“边关冷月”到“乡土炊烟”，从“演兵沙场”到“街头巷陌”……这13位优秀退役军人劳动者，是千千万万告别军营、投身地方建设大潮的代表，“最可爱的人”之所以可爱，不仅因为曾经身披戎装的荣耀，更在于脱下军装后，那份融入平凡岗位却依旧闪光的精神力量。致敬，每一位在平凡岗位上续写荣光的退役军人劳动者！

寻迹优秀退役军人劳动者 戎耀照我心



一起来看他们的故事—— 劳动续荣光

